

家里暖了吗?记者带你去探温!

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘 睿 郝儒冰 郑慧英

10月15日,呼和浩特市供暖季正式拉开帷幕。供暖首日,居民家里暖和起来了吗?15日一早,北方新报正北方网记者兵分两路,奔赴首府多个小区,探访供暖首日供热情况……

60多户居民没有接入管网

供暖首日,家住在呼和浩特市玉泉区后八里庄村(第三组)的村民给本报供暖热线打来电话说,他们村不少住户至今没有接入暖气管网。

15日一早,记者来到后八里庄村(第三组),在村民王艳的家中,记者摸了摸暖气发现是冰凉的。王艳说:“住在这里10多年了,从来没有这样冷过,最近几天,晚上家里的最低温度只有七八摄氏度。”她告诉记者,后八里庄村(第三组)全部是简易二楼,2020年7月,村委会通知要实行燃煤散烧综合治理集中供暖,并和呼和浩特富泰热力股份有限公司大东园街供暖分公司签订了《供热采暖、供热户内改造合同》,居民等待并入大网集中供暖,可是到了供暖季,供热企业通知停止并入大暖,原因是后八里庄村(第三组)接入的供热管网管径较细,接人大暖后无法保证室内温度达标。接人大暖的事宜就此暂停,居民们又开始采用土炉取暖。今年通知要采用天然气供热,居民说这也是好事,既可以做饭还可以供热,一举两得。6月份的时候,居民家中的土炉开始拆除。等了一段时间后,天然气供热又不了了之,眼看天气一天天冷了,居民们开始着急起来。此时,得到的答复是要进行煤改电,采用电取暖。“今天,呼和浩特市都开始供暖了,玉泉区后八里庄村(第三组)有60多户居民仍在挨冻,如果不能及时接入供热管网,今年冬季,这些居民该如何过冬?”王艳说。

采访中,记者走访了不少居民家中发现,他们家中的温度均在十二三摄氏度。据了解,2020年,玉泉区实行燃煤散烧综合治理集中供暖后,后八里庄村也是改造的区域之一,在改造工程完工后,有部分村民反映供暖不热,经过村委会与热力公司的协调进行了二次改造。据介

绍,在平房接人大暖时,要使用供热管径更粗的管道,输出更多的热量,才有可能确保平房室温达标。

玉泉区后八里庄村村委会主任杨五钢告诉记者,对于居民反映的供热问题,村委会已经进行了协商解决,没有接人大暖的这60多户居民采用煤改电供暖,该项目于10月16日正式入场施工。随后,记者又从玉泉区鄂尔多斯路街道办事处了解到,该项目预计10月底完工。10月17日,村民告诉记者,当日上午有工作人员在现场进行查看,但是仍然没有进行施工,工人们说,18日正式开工。

更换供热管网后送变电小区热了

“多年来,送变电小区暖气不热的问题始终困扰着居民,冬天最冷的时候,家中只有10摄氏度左右。由于该小区是老旧小区,老年人较多,家中暖气不热让老人们非常头疼。今年,供暖第一天,暖气已经有了温度,居民们都非常高兴……”10月15日,家住送变电小区的张先生告诉记者,在老旧小区供热管网改造后,送变电小区的暖气热起来了。

当日,记者来到送变电小区,走访部分居民家中发现,一进门就感觉室内很温暖。居民们说:“今年,我们能过个暖冬了。”科林热力党总支书记王少勋告诉记者:“为了彻底解决该小区暖气不热的现象,我们通过对供热管网进行查看后发现小区供热管道已经出现了严重的腐蚀和破损,从而导致管网在输送热能时出现了很大损耗。今年从8月上旬开始,我们对送变电小区进行了700多米的供热管网更换,该小区10栋楼在更换管网后,供热温度实现了明显提升。”

秋实璟峯汇暖气温度差强人意

当日,记者走访了秋实璟峯汇,得知该小区的暖气也热了起来,但部分



居民对热度还不够满意。

“早上起来,露在被子外的肩头感到一丝冰冷,10时30分,阳光充足,拿温度计测了下,家中刚好20摄氏度,体感还是比较冷的。”13号楼居民刘女士表示,目前家中需要穿毛衣和厚睡裤,希望晚上的室温有所提高,不然睡觉还得打开电热毯。

记者入户走访了几户居民,伸手触摸暖气进水管,感觉普遍有热度,但是非常微弱。

对此,内蒙古晟泰热力股份有限公司在官方微博发布信息,称公司于9月30日陆续启动二次管网注水工作,10月11日17时金山电厂启动冷循环,10月12日9时开始提温,预计辖区内热用户可在当天晚间陆续感受到暖意。此外由于公司供热管线较长,片区分散,可能会影响部分热用户提早用热,10月15日公司将保证全部正常供热。10月17日,截至记者发稿时,秋实璟峯汇室温21摄氏度。

多举措保供热质量

作为冬天最大的民生问题,供暖成为千家万户关注的焦点。10月15日,记者在呼和浩特市城发供热公司辛家营供热分公司的中继泵站看到,四五台循环泵正在运行,长输热源的热量都是通过中继泵站转换到各个热力站,然后再送到千家万户。

据了解,呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司有3个子公司,分别是呼和浩特市城发供热公司、呼和浩特市富泰热力公司、呼和浩特市燃气热力公司,今年集团的总供热面积为8758万平方米。从10月10日起,该集团供热区域的供暖陆续启动,截至10月15日0时62.67万热用户全部实现供暖。

据呼和浩特市城发供热公司生产部部长郑凯介绍,为全面确保安全、优质、稳定供热,今年夏天,集团持续加大供热设施硬件投入力度,组织开展了常规检修、大修技改、老旧

管网改造等重点工程项目,切实提升供热保障能力。

为降低管网损耗,减少供热安全隐患,保障正常供热运营,集团投资4340万元实施了二次管网改造,其中城发供热公司改造小区45个,涉及供热面积500多万平方米,改造管网80.4公里;富泰热力公司改造106个小区,改造管网约10公里,涉及供热面积约230万平方米。面对今年的煤价上涨,集团计划通过银行贷款解决购煤资金,再难也会保证正常供热。呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司子公司城发供热、富泰热力、燃气热力全部开通了线上缴费业务,城发供热今年又增加了微信缴费。

当日,记者在采访中了解到,呼和浩特市供热企业已全部起炉供热。呼和浩特市公用事业服务中心要求各供热企业在各自供热区域内公开单位负责人姓名、服务标准和服务电话,安排专人值守,保证24小时开通,及时协调解决各类

供热问题。做好事故处理和应急抢险工作,供热设施、供热管网出现故障时,及时启动应急预案,做好情况通报和群众解释疏导工作,积极引导群众正确面对,共同解决困难。

访民间暖:一对一解决问题

10月15日供热首日,呼和浩特市城市燃气热力集团公司3个供热子公司也正式启动“访民间暖”活动。当日上午,呼和浩特市城发供热公司走进交警花园、幸福小区、海天花园、国土小区,明和园小区、东方维也纳、南苑小区等38个小区、1个社区,开始入户“嘘寒问暖”。

8时30分,城发供热公司“访民间暖”组工作人员走进燃煤散烧并网项目水东路社区,金桥分公司运营二所在入户检查时发现,入户阀大部分未打开。据了解,水东路社区供热系统设计入户阀为电磁阀,非采暖期电磁阀均处于关闭状态,开启需刷卡。因此大部分居民的电磁阀未打开,影响正常供热。

据了解,此次访民间暖活动共入户642户,发现并及时解决192户用户的供热问题。发现影响供热效果的主要问题有:一是集气;二是入户控制阀门没有打开;三是分集水器每环路的环路阀没完全打开;四是部分单元楼顶排气阀损坏等等。针对个别因老旧小区既有供热系统疑难杂症、楼房空置率高、指标不稳定、气阻、用户系统使用不当等原因造成的室温未达标用户,城发供热公司将进行一对一解决。

今年,呼和浩特市城发供热公司将继续开展“访民间暖”活动,同时进行推行网格化管理,供热客服管家继续精准对接小区,每个供暖管家通过手机接单,对用户诉求实时响应,即时办理。